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Aşağıdaki sorularımın, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasanın 98 ve İç

Tüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Salibe AYDENİZ
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Mardin Milletvekili

Mardin’in Nusaybin ilçesinde 20 Ocak tarihinde Rojava’ya yönelik saldırıları protesto etmek

amacıyla gerçekleştirilen yürüyüş sonrasında yurttaş Diyar Koç’un sınır hattında ağır ve

sistematik işkenceye maruz kaldığı, beyin kanaması geçirdiği, omurga ve vücudunun çeşitli

bölgelerinde çok sayıda kırık oluştuğu basma ve kamuoyuna yansımıştır. Özgürlük İçin

Hukukçular Demeği (ÖHD) Mardin Şubesi tarafından yapılan açıklamalarda, hayati tehlikesi

açık olmasına rağmen Diyar Koç’un tedavisi tamamlanmadan polis zoruyla hastaneden taburcu

edildiği, ardından ifade alınarak tutuklandığı belirtilmiştir.

Öte yandan kamuoyuna servis edilen “bayrak indirme” iddiasının, ne kolluk aşamasında ne de

savcılık sorgusunda Diyar Koç’a yöneltilmediği, bu iddianın gerçeği yansıtmadığı avukatları

tarafından açıkça ifade edilmiştir.

Aynı süreçte, 21 Ocak tarihinde Rojava’ya yönelik saldırılara karşı Nusaybin’de yapılmak

istenen yürüyüşe kolluk güçlerinin sert müdahalede bulunduğu, aralarında, özgür basın

çalışanlarının da bulunduğu en az 5 gazeteci ile çok sayıda yurttaşın işkence edilerek'gözaltına
alındığı basma yansımıştır.



23 Ocak tarihinde ise Mardin’in Kızıltepe ilçesinde Demokratik Kurumlar Platformu tarafından

düzenlenen yürüyüşün ardından polis saldırısı gerçekleşmiş; kamuoyuna yansıyan görüntülerde

bir polisin 13 yaşındaki bir çocuğu (F.M.) havaya kaldırarak yere fırlattığı görülmüştür.

İddialara göre; kolluğun sağlık çalışanlarına müdahil olup engellemesiyle söz konusu çocuğa

darp raporunun verilmediği ancak daha sonra hukukçuların ve milletvekillerinin araya

girmesiyle darp raporu alınabilmiştir.

Yaşanan bu olaylar; işkence ve kötü muamele yasağının, çocuk haklarının, basın özgürlüğünün,

toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkının sistematik biçimde ihlal edildiğine dair ciddi kaygılar

yaratmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 20 Ocak 2026 tarihinde Nusaybin’de gözaltına alınan Diyar Koç’un maruz kaldığı

işkence iddialarına ilişkin Bakanlığınızca başlatılmış herhangi bir idari veya adli

soruşturma var mıdır? Var ise bu soruşturmanın kapsamı nedir?

2. Sağlık durumu ağır olan Diyar Koç hakkında ifade alınması talimatını veren savcılık

makamı ve tutuklama kararı veren hakimler hakkında herhangi bir işlem yapılmış

mıdır?

3. Kamuoyuna servis edilen “bayrak indirme” iddiası hangi resmi bilgi veya belgelere

dayanmaktadır? Bu iddianın Diyar Koç’a hiçbir aşamada sorulmamış olmasına rağmen

yayılmasının sorumluları kimlerdir?

4. 21 Ocak 2026 tarihinde Nusaybin’de yapılmak istenen yürüyüşe müdahale sırasında

gözaltına alman gazetecilerin ve yurttaşların işkence gördüğü iddiaları doğru mudur?

Bu müdahalede görev alan kolluk personeli hakkında herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

5. 23 Ocak 2026 tarihinde Kızıltepe’de 13 yaşındaki bir çocuğa yönelik ağır şiddet içeren

müdahaleye ilişkin görüntüler hakkında ilgili polis memuru veya memurları hakkında

adli ve/veya idari soruşturma başlatılmış mıdır?
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Kızıltepe’de 13 yaşındaki bir çocuğa yönelik ağır şiddet içeren müdahale sonrasında

kolluğun sağlık çalışanlarına müdahil olup engellemesiyle söz konusu çocuğa darp

raporunun verilmediği iddiası doğru mudur? Kolluk, sağlık çalışanlarının işini

yapmasına engel olma yetkisini hangi mevzuattan ve/veya kimlerden almaktadır? Bu

konuyu açıklığa kavuşturmak için polis memuru veya memurları hakkında idari

soruşturma başlatacak mısınız?

Çocuklara yönelik kolluk şiddetini önlemeye dönük olarak Bakanlığınızın özel bir

denetim ve eğitim mekanizması bulunmakta mıdır? Bulunuyor ise bu mekanizma neden

işletilmemiştir?

Rojava’ya yönelik saldırılara karşı yapılan barışçıl yürüyüşlerin sistematik biçimde

yasaklanması ve şiddetle bastırılmak istenmesinin hukuki dayanağı nedir?

İşkence ve kötü muamele yasağının mutlak niteliği dikkate alındığında, bu ihlallerin

önlenmesine yönelik Bakanlığınızın somut ve bağlayıcı bir eylem planı bulunmakta

mıdır?
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